
最新学前音乐活动教案(精选5篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编为大家收集的教案范
文，仅供参考，大家一起来看看吧。

学前音乐活动教案篇一

活动目标：

1、能合拍的做老鼠走、左右张望的动作，较形象的做出小老
鼠拽泡泡糖的动作。

2、把积累的生活动作变做律动动作时，需要夸张。

3、做较大动作时，注意自我站的位置，不影响别人。

活动准备：

1、音乐磁带2、事先玩国泡泡糖，对泡泡糖有感性的认识。

活动过程：

1、听故事，按故事情节做动作。

（1）教师讲小老鼠的故事：

有一只小老鼠，在妈妈睡午觉的时候，悄悄的溜出去玩。他
跑几步就左看看、右看看，跑几步就左看看、右看看，到了
草地上，小老鼠一不细心，踩到了一个粘呼呼的东西。它不
明白这是泡泡糖，赶忙用手去拽，呀！泡泡糖粘到受上手上
了，它用另一只手去拽，又粘到了另一只手上，拽来拽去，
泡泡糖象根绳子一样，把小老鼠捆了起来。一只大猫冲了过



来，小老鼠象个雪球似的飞快的滚回家。

（2）按故事情节做玩泡泡糖的动作2、幼儿听音乐，按故事
情节做动作。

（1）教师：”此刻我请你们听音乐，这段音乐就是告诉我们
小老鼠和泡泡糖的故事，请你们用动作在位置上按故事情节
作动作。

（2）幼儿在座位上做动作，教师用小幅度的动作提示。在b
段音乐开始处用语言对幼儿进行提示。

（3）玩游戏第一遍游戏：幼儿与教师一同听音乐做动作第一
遍游戏：

用教师的律动动作与幼儿生活动作相比较来提示幼儿注意夸
张。

第二遍游戏：教师提醒幼儿一同听音乐做动作。提醒幼儿在
游戏中注意：泡泡糖弹回来时可粘在身体的各个不一样的部
位！

（4）听音乐，按故事的情节完整的做小老鼠很泡泡糖的游戏。
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学前音乐活动教案篇二

目的

1、纪律要求

2、课堂常规训练
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教学要点

语态亲切，与学生建立起良好的师生感情
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教学地点：该班教室

一、向学生介绍自己

二、介绍小学阶段的音乐课与幼儿园时的不同之处

1、幼儿园的`音乐课只是唱歌、跳舞，并没有教同学们有关
于音乐方面的知识。

2、小学的音乐课也是让同学们尽情地唱歌、跳舞，不过，同
学们能学到比幼儿园更多东西的知识，如果同学们认真学习
的话，将能学到很多音乐知识，到时，不用老师教也能自己
学唱新歌。

三、介绍音乐课的学习内容：

1、我们将学习如何正确歌唱，使我们的各声更美妙。

2、我们将学习歌曲视唱，当我们的歌曲视唱能力达到一定水
平的时候，我们就能自己学唱新歌曲了。

3、我们将学习独唱表演、合唱表演、舞蹈表演，器乐演奏、
音乐欣赏、音乐游戏等内容，最重要的是我们将开开心心地



上好每一节音乐课。
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四、提出学习要求：

1、上课要认真听讲，不能讲与课堂无关的话，不能打闹，积
极参与课堂学习内容。

2、上课不能迟到早退，不能无故缺席，不能做与课堂无关的
事情。

3、每节音乐课前，应自觉排好队，等待老师带队上音乐教室
上音乐课。

4、上音乐课时，应按照老师安排好的音乐课室位置就坐，不
得强占别人的位置，音乐课的位置一旦固定，就不再改动，
老师将造册登记，并会做好考勤记录。

5、排队上音乐教室的路上，应听指挥，不得大吵大闹，推推
搡搡，应放轻脚步，以防影响别班的同学上课。

五、帮学生排好队伍，再安静地上五楼音乐教室，然后下楼，
重新排队，复习。

六、如有时间多，给学生安排好教室里的固定位置，并做好
记录。

七、总结本节课所讲的内容，并适当提问。
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学生很认真，很听话，利用刚开学这一段时间，好好建立良
好的上课秩序。

学前音乐活动教案篇三

音乐活动教案：走路（唱歌）

活动目标：

1、教幼儿学唱歌曲，幼儿在教师的带领下熟悉歌曲的旋律，
理解歌词资料。

2、启发幼儿创编四种动物走路的不一样姿势。

3、经过学习这首儿歌，培养幼儿爱护小动物的情感。



活动准备：

1、幼儿已经认识小兔、小鸭、小乌龟、小猫四种动物。

2、四种动物的头饰若干。

3、音乐磁带。

活动过程：

1、发声练习。（小动物学唱歌）

2、进行语言节奏训练，熟悉歌词。

（1）教师：今日，有四个小动物要来我们班做客，小朋友们
猜猜看，小兔子是怎样来的呀？小鸭子走路的时候怎样样？
小乌龟走路的速度怎样样？小花猫走路时有没有声音？（提
问时教师依次出示小动物的头饰）

（2）教师：这四种小动物走路的样貌真可爱，教师把它编成
了一首儿歌，并给它起了一个名字叫《走路》，今日教师就
带着小朋友们学唱这首儿歌。

（3）进行节奏训练，教师示范念一遍儿歌，然后教幼儿念出
歌词的节奏。

3、学唱歌曲。

（1）教师示范清唱儿歌，并边唱边把小动物按顺序贴在黑板
上，以便帮忙幼儿记住歌词顺序。

（2）教师再次弹琴示范唱儿歌，幼儿听旋律。

（3）教师教唱儿歌：教师范唱时幼儿能够小声跟唱，提醒幼
儿唱准节奏，根据幼儿学习的情景，多跟音乐唱几遍。



（4）幼儿熟悉歌曲旋律后，分组唱儿歌比赛。

（5）幼儿熟悉歌曲旋律后，教师鼓励幼儿创编四种动物不一
样的走路姿势。表现好的小朋友，教师要及时的给以表扬鼓
励。

4、表演。

（1）教师鼓励幼儿根据自我的理解，边唱歌边做动物走路的
动作。

（2）幼儿听音乐表演。

学前音乐活动教案篇四

1、感受歌曲中人物情绪的变化，尝试用两种不同演唱方法来
表现歌曲前后两部分的不同情绪。

2、探索在歌表演中应用眼神、动作、表情与他人交往。

3、体验与同伴愉快相处，合作歌唱的快乐。

1、图片

1、小朋友开学了，我们已经有2个月没见面了，你们想我吗？

2、老师也想大家，让我们拉起小手欢快地跳起来吧！

3、播放伴奏音乐《拉拉勾》，激发幼儿大胆表演。

2、教师朗诵第一段歌词。



提问：你听到了什么？

3、小结。歌词内容，集体朗诵歌词--分组朗诵。

4、讨论：哦，这两个小朋友都生气了，他们之间发生了矛盾，
那要怎么解决，请大家来想个办法让他们和好。

6、教师朗诵第二段歌词。

提问：你听到了什么？

7、小结：歌词内容，集体朗诵歌词--分组朗诵。

过渡：我把这两幅画编成了一首好听的歌，请大家来听一听！
听听歌曲中哪里表示生气了，哪里表示高兴的。

1、教师范唱歌曲。

提问：歌曲名字叫什么？歌曲中哪里表示生气了，哪里表示
高兴的。

2、幼儿分段学唱。

（1）生气时的那段是要快点唱还是慢点唱，是重点唱还是轻
点，那表情应该是要怎么样的，试一试，做一做（集体--分
组）

（2）那唱和好的时候，表情应该要怎么样的？该怎么唱？是
重点还轻点唱？

3、整首歌曲齐唱：现在让我们完整地来唱一唱这首歌。

4、两两表演

小朋友之间要友好相处，那样才会很快乐，快乐的心情让小



朋友身体健康，让我们去找好朋友高兴的跳起来、唱起来吧！

《拉拉勾》这个音乐活动，是一个教幼儿之间发生矛盾后如
何解决、和好的集体舞形式。其实应该分为两个活动来进行，
第一节课必须先教会幼儿唱会歌曲，第二节课才是集体舞活
动。我按照我知道的想法一遍又一遍的教幼儿唱歌，可幼儿
只学了两三遍后便不再有爱好，无论我教唱的情绪有多饱满，
孩子们就是不愿意配合我!于是我突发其想，放任幼儿自由玩
耍，但条件是不能离开教室。话音刚落，全班幼儿一哄而散，
玩的玩玩具，看的看书……一下子变得活力四射，刚才那没
精打采的样子顿时无影无踪。这时，我意识到，孩子的学习
模式应该是动静结合的，老师不能顾虑课堂纪律等而束缚孩
子的学习模式，打压他们学习的积极性和兴趣。

学前音乐活动教案篇五

1、理解歌曲内容，用自然的声音演唱歌曲。

2、运用肢体动作，感受并表现歌曲中休止符和间奏。

3、感受拉拉勾做好朋友的情境。

图谱、指偶、钢琴伴奏。

师：小朋友们，大家好，今天我来和大家做朋友，你们愿意
吗？那我们来拉勾勾做朋友吧。

师：请你跟着我一起做（教师边念边做动作两遍）

师：那我们现在来做好朋友拉拉勾吧！（教师边唱歌边与小
朋友拉勾勾）

1、教师有表情的清唱歌曲一遍。



师：能跟你们成为好朋友真开心，你们开心吗？可是有两个
小朋友好像不开心我们听听看发生了什么！

提问：

师：刚才两个小朋友怎么了？他们开心吗？（根据幼儿的回
答出示图谱）歌曲里面是怎么表现出不开心的呢？我们再来
听一遍。

2、欣赏第二遍，边唱边画休止符。

师：它是怎么表现不开心的？这是什么意思？

师：是的，生气了就不说话了，就会做这个动作。你也可以
一起生气。

4、大家一起边做动作边唱。

1、师：两个小朋友生气了，不理对方了，你有什么办法可以
让他们重新变成好朋友吗？（补充提问：刚才我们是怎么成
为好朋友的）（出示图谱）

师：谁来跟我拉拉勾（教师与一名幼儿拉钩）师：我们一起
跟你旁边的小朋友拉拉勾吧！

师：咦，这中间的四条线什么意思？它们在两段的中间，是
让我们休息一下。

师：这首歌真有意思，一会儿生气，一会儿又是好朋友，我
们再来唱一唱吧！

2、出示指偶，师：这两个小动物生气了，我们一起用歌声来
帮助他们成为好朋友吧！

师：今天我们学的这首儿歌名字叫《拉勾勾》，以后我们好



朋友生气了，也可以用这个方法重新变成好朋友。


